

2011年7月12日 星期二  
编辑/张广英 校对/王莹

本月起，我市将开展为期3个多月的公路养护综合提升集中整治活动

# 让城市美景向远方延伸

## 创建工作 第九次新闻发布会 精神解读之二

□记者 孟山

为全面提升我市公路综合服务水平，使城区周边公路与城市发展定位相匹配，本月起，为期3个多月的公路养护综合提升集中整治活动拉开序幕。我市中心城区通往周边县（市）区的21条主要道路以及全市辖区内的21条县乡道路被列为此次整治的重点，未来一段时间，上述道路将呈现出可喜的变化。

### 目标：国内一流，全省最优

近年来，我市先后荣膺“中国优秀旅游城市”、“中国十大最佳魅力城市”、“国家森林城市”等荣誉称号，洛阳的城市环境、知名度和美誉度均得到了进一步的提升。对外地游客来说，进出我市的主要公路犹如一张张城市的面孔，不仅要发挥通行作用，还承载着“城市第一印象”的功能。如何扮靓这些城市面孔，让城市的美景向远方延伸，是我市公路综合服务工作中一项亟待解决的问题。对此，市公路局养护科科长卢山深有感触地说：“目前，我市公路的综合服务工作处于全省中上游水平，仍有较大的提升空间。为使周边公路与我市整体发展定位相协调，市委、市政府启动了此次公路养护综合提升集中整治活动，最终要实现洛阳公路形象‘国内一流，全省最优’的目标。”

### 道路通行，安全舒适

开车外出，司机最头疼的是道路坑洼不平、病害重重，这样不仅毫无驾驶乐趣可言，还有发生交通事故的风险。此次集中整治活动中，公路的病害处置是首要解决的问题。

据悉，此次集中整治的重点是中心城区通往周边县（市）区的21条主要道路以及全市辖区内的21条县乡道路。这些公路的整

治工作将首先满足安全等方面的要求：

要保持路面平整清洁。清除路面杂物，保持路面整洁，做好路面排水；及时发现病害，分类制订维修方案；坚持“小坑大补、浅坑深补、圆坑方补、连坑合补”的挖补原则。对综合提高路段要实行正常小修保养，出现路面病害必须在一周内处治；对综合改善路段要及时制订方案，实施大、中修改造。

路基要坚实稳定。路肩要达到宽度一致，稳定坚实；边坡密实，上、下边坡刷修整齐，无亏坡、冲沟现象。非集中排水的路段路肩不得出现反坡，集中排水路段要保持排水顺畅。

桥涵监管要规范。按照《公路桥涵养护规范》安排桥梁病害检测及处治工作，并做好各类原始记录；四五类桥梁必须设置限载、限速标志；桥涵的栏杆、扶手等必须保持完整，顺直美观；桥梁桥面完整无损且排水通畅；桥梁伸缩缝处无渗漏、堵塞；桥梁支座无偏歪、脱空、丢失等现象；涵洞要保持纵坡平顺，无淤塞、积水现象。

### 细处着眼，扮靓公路

“安全舒适只是道路通行的基本要求，要想让司机朋友感受到良好的服务及环境，还需要在以下细节上做足文章。”卢山说。

这些细节是：

进一步完善附属设施。干线公路沿线标志、里程碑、百米桩、警示桩、道口桩要按照标

准设置到位，做到埋设高度一致、无缺失、无歪斜、无损坏；交通标志设置要做到位置适当、内容清晰、无遮挡；对100米内影响视线的树木及时修剪；公路标线要保持完整鲜明。

路边绿化要整齐美观。公路绿化要坚持“栽、管、护”相结合，确保2012年中国洛阳牡丹文化节之前，绿化种植成活率达到95%以上；公路树应栽植整齐，乔木修剪应利于主干生长，草无枯死，树木、灌木及花草要定期修剪，基本无病虫害。

### 治理超限，确保平安

超限运输被称为“公路超级杀手”，对公路的损坏程度是正常车辆的几十倍至几百倍。2009年，G310线新安县东关公铁立交桥等4座桥梁被超限运输车辆压成危桥，断行抢修期间，大量超限超载车辆绕行新安县境内的省道和农村公路，给这些公路造成了严重损坏。据悉，作为此次集中整治活动的重要内容，市公路路政管理支队将开展超限超载治理、散流体货物管理、清理公路占道现象等专项行动。路政管理部门将加大路面的执法力度，集中处理一批典型案件；消除路面抛洒物和道路二次扬尘污染现象，实现散流体货物密闭化运输；清理占道停放、占道经营、非法搭建、非法广告和马路市场；对公路周边建（构）筑物、商业广告、店铺门面、店牌、乱倒垃圾等现象进行整治。



### 李子豪： 热心助人，传递快乐



□记者 李岚文/图

今年11岁的李子豪是西工区唐宫西路小学五（1）班的学生。在见到他之前，我先听老师讲了关于他的一件事情：有一天，李子豪走在放学路上，看到前面一对情侣中的女孩手机被偷，她却毫不知情。他正要上前提醒，却被小偷回头发现了，对方凶狠地瞪了他一眼，并做了威胁的手势。李子豪没有害怕，而是快步走上前，机智地向女孩进行了暗示，最终手机物归原主。女孩执意要感谢李子豪，他却笑笑走开了。

见面之后，我发现李子豪是一个很儒雅的孩子，难以相信他会有胆量和坏人“斗争”。可是他说：“下次遇到这样的事情，我还要管。只要大家都行动起来，主动去帮助和关心别人，正义就会压倒邪恶。”

在社区工作人员的印象中，李子豪是个乐于助人的孩子，经常帮助社区保洁员打扫卫生。（如图）有一次，李子豪放学回家走到楼下，突然听到有人叫喊：“外面有人吗？”他跑过去一看，原来是二楼独居的杨奶奶不留神摔倒了，无法行动。他立即跑到隔壁喊来邻居，并拨打120求助，把杨奶奶送进了医院。后来，他还和妈妈一起抽空给老人送饭，帮助她早日康复。

李子豪年纪不大，获得过的荣誉却不少：2006年第九届“小作家杯”全国小学生新作文大赛一等奖，全国青少年“红色之旅”读书教育活动优秀奖；2008年西工区小学生作文大赛一等奖；2009年全市“我的母亲”征文比赛三等奖；2010年西工区“风采杯”小学生英语手抄报评比活动一等奖；2011年，他还被评为洛阳市三好学生。在学校组织的书法大赛、单词竞赛等比赛中，他也多次取得好成绩。

正因如此，同学们平时在学习上遇到难题时，都喜欢找李子豪帮忙，而他受到大家欢迎的“法宝”就是，无论何时总会面带微笑，耐心、细致地认真解答。这个满脸阳光的男孩说：“只要热心地对待每一个人，快乐就会源源不断地传递下去，就可以帮助更多的人。”

# 瞅准商机快出手 侍弄花草巧创业

## 全民创业PK赛

□记者 马文双 通讯员 程伟文/图

陈锋卫是新村花卉市场一花卉园艺行的老板，也是这里的“名人”。他所租的店面曾换过七八个主人，他们都未能干长久，只有陈锋卫一干就是4年，生意越来越红火。

### 果断出手，初获成功

陈锋卫从2007年开始经营花卉生意。他以前没养过花，刚开始心里没底。经过一番考察，他发现花卉市场客流量大，开店成本不高，于是说干就干，毫不犹豫地租下了一间30平方米的店面。从打算做花卉生意到租店面，他前后只用了半个月时间。

刚开始去郑州进货，他两眼一抹黑，啥花也不认识，只是凭感觉挑了平安树、绿萝、金钻、美丽竹玉这几种花。回来后，他连夜把它们栽进盆里，足足折腾了一个晚上。“没想到这些花很受欢迎，20天就卖完了”。陈锋卫发现自己对花有独到的鉴赏力，马上进了第二批货，并增加了品种。

第一年，陈锋卫盈利1万元，第二年，盈利2万多元。



陈锋卫在细心地为花除尘，这是他每天必做的“功课”。

### 品质至上，诚信揽客

在销售过程中，陈锋卫发现要想在花卉市场取胜，必须靠服务、靠品质。

服务要细心、贴心。“这花好养吗？多长时间浇一次水？”顾客提出的这些问题，对养花新手陈锋卫来说都是难题。他发现自己不懂养花，生意做不好不说，还会给顾客带来麻烦，于是开始猛补“养花课”。渐渐地，他对顾客的问题就能对答如流了。

陈锋卫还为企业事业单位提供租花业务，这些单位和他建立了长期的合作关系，也为他介绍了不少新顾客。

除了服务，花的品质也要好。陈锋卫的顾客中，回头客占50%，“品质”二字道出了他的秘诀。2009年10月底，陈锋卫又在涧西花卉博览中心租了一个28平方米的店面。随后，他又对这两个店分别追加了投资，如今盈利额已达到7万元。

**专家点评：**洛阳市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利说，陈锋卫敢想、敢干的精神和诚信的经营理念是他取得成功的重要因素。这也为其他创业者带来几点启示：首先，要善于抓住商机，适时扩大规模；其次，要不断给自己“充电”，为顾客当好“顾问”；最后，要诚信，这也是创业成功的必备要素。